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Исх. 05-11/8703

29.11.2012

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу №  62-АР-2012 

об административном правонарушении

29 ноября  2012  г.                                                                                           г. Чебоксары

          Заместитель руководителя Чувашского УФАС России В.В. Котеев, рассмотрев  материалы  дела   №  62-АР-2012,  возбужденное протоколом  от 19.11.2012, в отношении юридического лица - общества с ограниченной ответственностью  «Экспресс-Деньги»,  юридический адрес: ул. К. Воробьевых, д. 14,  428000, … в КБ «Мегаполис» ООО, по части 1 статьи  14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с нарушением требований, установленных пунктом 2 части 3  статьи 5  Федерального закона «О рекламе», 

в присутствии представителя ООО «Экспресс-Деньги» Алябьева М.А. (доверенность от 17.11.2012б/н),
УСТАНОВИЛ:

В ходе осуществления  государственного контроля за соблюдением хозяйствующими субъектами законодательства о рекламе Чувашское УФАС России  установило, что в газете «Из рук в руки» от 02.08.2012 № 58 (1228) на стр. 39 размещена следующая информация: «Экспресс-Деньги. Займы за 15 мин. от 1000 р. До 1 млн. р.. Беспроцентный займ. Деньги до зарплаты, На неотложные нужды. Под залог недвижимости. Принимаем вклады от населения до 63, 5 % годовых. Все подробности по тел.: 38-20-87, 38-85-22. г. Чебоксары, ул. Композиторов Воробьевых, 14. 1 эт. (Арбат), т.: 38-20-87. Г. Новочебоксарск, ул. Винокурова, 109 (ТД «Слобода», 1 эт.), т. 48-59-68. Г. Шумерля, ул. Октябрьская, 21, т. 8-987-67-48-555». По правому краю рекламного модуля несоразмерно мелким шрифтом по сравнению со шрифтом, которым выполнен основной текст рекламы указано наименование лица, оказывающего рекламируемые финансовые услуги.

  В силу  пункта 1 статьи 3 Федерального закона  «О рекламе»   рекламой  является информация, распространенная любым способом, в любой форме, с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 
  Информация ООО «Экспресс-Деньги»  является рекламой, поскольку обладает всеми квалифицирующими признаками рекламы.

  В силу части   1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» недостоверная реклама не допускается.
  В  пункте 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» установлено, что реклама, содержащая не соответствующие действительности сведения о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе, способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков обращения на рынке, сроках с службы, сроках годности товара, признается недостоверной.
          Согласно части 1 статьи 2 Гражданского кодекса Российской Федерации участниками регулируемых гражданским законодательством отношений являются граждане и юридические лица. Гражданское законодательство регулирует отношения между лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность, или с их участием, исходя из того, что предпринимательской является самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.

   В соответствии с частью 1  статьи 807 Гражданского кодекса Российской Федерации договор по договору  займа одна сторона (займодавец) передает в собственность другой стороне (заемщику) деньги или другие вещи, определенные родовыми признаками, а заемщик обязуется возвратить займодавцу такую же сумму денег (сумму займа) или равное количество других полученных им вещей того же рода и качества. Договор займа считается заключенным с момента передачи денег или других вещей.

  Статья 808 Гражданского кодекса Российской Федерации предусматривает заключение договора займа в письменной форме независимо от суммы займа в случае, когда займодавцем является юридическое лицо.

  На основании части 3 статьи 809 Гражданского кодекса Российской Федерации договор займа предполагается беспроцентным, если в нем прямо не предусмотрено иное, в случае, когда договор не связан с осуществлением предпринимательской деятельности хотя бы одной из сторон.

  Исходя из данной нормы договор займа предоставляемого гражданам до зарплаты, на неотложные нужды, под залог недвижимости не может быть беспроцентным в силу вышеуказанной правовой нормы.

  Согласно части 1 статьи 2 Федерального закона  «Об обществах с ограниченной ответственностью»   обществом с ограниченной ответственностью  признается созданное одним или несколькими лицами  хозяйственное общество, уставный капитал которого разделен на доли; участники общества не отвечают по его обязательствам и несут риск убытков, связанных с деятельностью общества, в пределах стоимости принадлежащих им долей в уставном капитале общества.

  Согласно пункту 1 части 1 статьи 5  пункт 1 части 1 статьи 5 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» привлечение денежных средств физических лиц во вклады (до востребования и на определенный срок) относится к банковским операциям.
  Согласно статье 36 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» вклад - это денежные средства в валюте Российской Федерации или иностранной валюте, размещаемые физическими лицами в целях хранения и получения дохода. Доход по вкладу выплачивается в денежной форме в виде процентов. Вклад возвращается вкладчику по его первому требованию в порядке, предусмотренном для вклада данного вида федеральным законом и соответствующим договором.

  В силу пункту 1 статьи 835 Гражданского кодекса Российской Федерации,  статей 1, 36 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» исключительное право на привлечение денежных средств во вклады имеют банки, которым такое право предоставлено в соответствии с разрешением (лицензией), выданным в установленном законом порядке.

Из совокупности приведенных норм следует, что организация, не являющаяся кредитной и не имеющая соответствующей лицензии, не вправе осуществлять такой вид банковских операций, как привлечение во вклады денежных средств физических лиц.
  Согласно пункту 4 статьи 3 Федерального закона   «О рекламе»  ненадлежащей рекламой является реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации.

   Реклама ООО «Экспресс-Деньги» о приеме вкладов от населения распространялась с  нарушением требований пункта 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», поскольку данная организация не является кредитной и не имеет соответствующей лицензии  на осуществление банковских операций
  В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекламодателем является изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.
  ООО «Пронто-НН» представило договор на публикацию рекламы в газете «Из рук в руки. Чебоксарский выпуск» и на сайте cheboksary.irr.ru  от 10.01.2012 № 24 согласно пункту 2.1 которого ООО «Экспресс-Деньги» взяло на себя обязательство представить готовые рекламные материалы к публикации и лично в письменном виде  или в электронной форме передать их для размещения рекламораспространителю – ООО «Пронто-НН».  ООО «Экспресс-Деньги» является  рекламодателем рассматриваемой рекламы 

  В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за нарушение требований, установленных, в частности, частями 2 - 8 статьи 5 Закона несет рекламодатель, а именно, ООО «Экспресс-Деньги».

  Представитель ООО «Экспресс-Деньги» Алябьев М.А. пояснил, что реклами-рование финансовой услуги, как выдача гражданам беспроцентного займа, соответствует действительности и закону. Указание в рекламе на привлечение обществом денег от населения во вклады даже если и является нарушением закона, то не влечет никаких негативных последствий для граждан-вкладчиков. Ответственность за нарушение части 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» несет рекламораспространитель, а не рекламодатель. Нарушения законодательства о рекламе, вменяемые обществу, доказаны не в полном  объеме. Кроме того, в материалах дела не имеется сведений о том, что реклама финансовых услуг общества причинила вред обществу или гражданам. ООО «Экспресс-Деньги» является субъектом малого предпринимательства, наложение на общество штрафа, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, может привести  к  его банкротству.  

  Данные доводы представителя ООО «Экспресс-Деньги» подлежат отклонению на основании вышеизложенного.

  Нарушение реклаламодателем, рекламопроизводителем или рекламо-распространителем законодательства Российской Федерации о рекламе является административным правонарушением, ответственность за которое установлена  частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
            В соответствии с частью 1  статьи 2.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административное правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, сознавало противоправный характер своего действия (бездействия), предвидело его вредные последствия и желало наступления таких последствий или сознательно их допускало либо относилось к ним безразлично.

  В соответствии с частью 2 статьи 2.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административное правонарушение признается совершенным по неосторожности, если лицо, его совершившее, предвидело возможность наступления вредных последствий своего действия (бездействия), но без достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на предотвращение таких последствий либо не предвидело возможности наступления таких последствий, хотя должно было и могло их предвидеть.
  Таким образом, для установления в действиях индивидуального предпринимателя вины требуется выявить, было ли связано совершенное правонарушение с неисполнением или ненадлежащим исполнением предпринимателем своих организационно-распорядительных или административных функций.

  Из материалов настоящего дела видно, что ООО «Экспресс-Деньги» виновно  в совершении административного правонарушения, предусмотрено частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, поскольку  имело возможность не допустить совершение административного правонарушения, однако при отсутствии объективных, чрезвычайных и непреодолимых обстоятельств не приняло все зависящие от него меры для соблюдения требований законодательства Российской Федерации о рекламе, хотя должно было предвидеть возможность наступления вредных последствий своего бездействия, но без достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на их предотвращение.

   В соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 4 настоящей статьи, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

          В соответствии со статьей 2.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при малозначительности совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

  При этом оценка малозначительности деяния должна соотноситься с причинением либо угрозой причинения вреда личности, обществу или государству. Понятие малозначительности административного правонарушения является категорией оценочной и определяется судьей, органом, должностным лицом, уполномоченным решить дело в каждом конкретном случае с учетом выявленных обстоятельств.

  Квалификация правонарушения как малозначительного может иметь место только в исключительных случаях и производится с учетом положений пункта 18 Постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 02.06.2004 № 10 «О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях» применительно к обстоятельствам конкретного совершенного лицом деяния.

  Малозначительным правонарушением является действие или бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава административного правонаруше-ния, но, с учетом характера совершенного правонарушения и роли правонаруши-теля, размера вреда и тяжести наступивших последствий, не представляющее существенного нарушения охраняемых общественных правоотношений.

  В связи с наличием существенной угрозы причинения вреда охраняемым общественным отношениям оснований для признания  совершенного правонарушения  малозначительным и освобождения от административной ответственности ООО «Экспресс-Деньги» не имеется.
  В соответствии с частью 2 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при назначении административного наказания физическому лицу учитываются характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

          При назначении наказания  ООО «Экспресс-Деньги» учтены обстоятельства  и характер совершенного  правонарушения, финансовое положение юридического лица. Обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность отсутствуют.   

  Определяя степень ответственности ООО «Экспресс-Деньги», считаю возможным применить меру наказания в пределах низшей санкции, предусмотренной частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          Руководствуясь статьей 23.48, частью 1 статьи 29.9, 29.10, 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, частью 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе»,

ПОСТАНОВИЛ:

          1. Признать юридическое лицо – ООО «Экспресс-Деньги»  виновным  в совершении административного правонарушения, предусмотренного  частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          2. Назначить  юридическому лицу – ООО «Экспресс-Деньги» наказание в виде административного штрафа в размере 100000 (сто тысяч) рублей.

          Согласно части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          В  соответствии  с  частью  5  статьи  3.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях сумма административного штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объёме.

          Сумму штрафа за нарушение законодательства о рекламе надлежит уплатить  по следующим реквизитам:

          Получатель:
          ИНН 2128017971, 
          КПП 212901001 УФК по Чувашской Республике (Чувашское УФАС России)

          Банк получателя: 

          ГРКЦ НБ Чувашской Республики Банка России г. Чебоксары,  
          БИК 049706001, 
          р/счет 40101810900000010005,  
          КБК 161 1 16 26000 01 6000 140,  
          ОКАТО 97401000000.

          Наименование платежа: «Денежные взыскания (штраф) за нарушение законодательства о рекламе».
          В  соответствии  с  частью  3  статьи  30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  постановление   по  делу  об  административном  правонарушении  может  быть обжаловано  в  арбитражный  суд  в  течение  10  дней  со  дня вручения или получения копии постановления.

          Согласно   части   1   статьи   31.1  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  постановление  по  делу  об административном  правонарушении  вступает  в законную силу после истечения срока,   установленного   для   обжалования   постановления   по   делу  об административном  правонарушении,  если  указанное  постановление  не  было обжаловано или опротестовано.

  В силу статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом,  влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до пятнадцати суток.
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